
Berlin rövid történelme  

Poroszországban I. Frigyes királlyá koronázása után, 1701-ben Berlin királyi fő- és 

székvárossá vált. Sok ismert építmény épült, és a város Poroszország (Preußen) vezető 
iparvárosává fejlődött. A 19. század közepétől a gazdaság erőteljesen fellendült, a lakosság 
gyorsan növekedett. A Német Birodalom alapításának idején, 1871-ben több mint 800.000 
ember élt Berlinben.1918-ban az első világháborút követő kapituláció a Birodalmat és a 

fővárost súlyos válságba taszította. Ennek ellenére a húszas években virágzott a kulturális 
élet. 

  

1933-ban lett Adolf Hitler birodalmi kancellár. A hatalomátvétellel megkezdődött a zsidók, 
kommunisták, ellenzékiek és sok más kisebbség üldözése. A város legsötétebb fejezete vette 
kezdetét.  

Amikor 1939. szeptember 1-jén megkezdődött a második világháború, Berlinnek 4,5 millió 

lakosa volt.1943-ban kezdődtek a várost érő légitámadások, amelyeknek az 1945. május 8-i 
fegyverletétel vetett véget. Sok történelmi építmény áldozatául esett az értelmetlen 
háborúnak. Romokban állt Berlin. Lakosainak száma szinte megfeleződött.  

A négy győztes hatalom - a Szovjetunió (kelet), az Amerikai Egyesült Államok (délnyugat), 
Nagy-Britannia (nyugat) és Franciaország (északnyugat) - felosztotta egymás között a város 
területét.  

A Német Demokratikus Köztársaság alapításakor, 1949. október 7-én Kelet-Berlin vált az 
NDK fővárosává. Az NDK kormánya a város keleti részében foglalta el a székhelyét. De 

ekkor még a berliniek minden nehézség nélkül átjuthattak Berlin nyugati részébe, például 
munkavállalás céljából.  

 

Az 1961. augusztus 13-án emelt fal végül megpecsételte Berlin kettéosztását. Ezután a kelet-
berliniek sem szakmai, sem családi okokból nem tudtak a város nyugati részébe utazni.  
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1989. november 9-e éjszakán következett be a berlini fal hirtelen megnyitása, miután NDK-
polgárok már hónapok óta menekültek Magyarországon és Csehszlovákián keresztül 
nyugatra. Az egész város, az egész ország ünnepelt! Ettől a pillanattól kezdve az egykori 
NDK polgárai ismét szabadon mozoghattak.  

 

Az 1990. október 3-ai német újraegyesüléssel (Wiedervereinigung Deutschlands) Berlin ismét 

Németország fővárosa lett. 1999-ben Berlin újra a szövetségi kormány székhelyévé és a 
német politika központjává vált. 1999. április 19. óta az országgyűlés a képviselőházban 
ülésezik, amelynek a székhelye a régi országgyűlési épületben található.  

Az üvegkupolája azóta a berliniek és a világ összes tájékáról érkező turisták számára 
látványosságnak számít. 2000 januárjában a „Berlinale“ alkalmából megnyílt a Sony Center, 
és kiegészítette a teljesen újonnan átalakított központot a Potsdamer Platzon.  

 

Molnár Tímea 6.b 

Landorhegyi Sportiskolai Általános Iskola 

http://www.prolog-berlin.com/img/berlin-reunification.jpg

